



警方探索打击治理电诈“最后一公里” “惠民鑫”资金返还专班成立

现代快报记者近日获悉,常州警方探索打击治理电诈“最后一公里”,常州反诈中心成立“惠民鑫”资金返还专班,指导全市93个派出所的资金返还专员开展工作,为电诈受害人返还被骗资金。据悉,该机制在省内率先实施。

顾燕 高一鸣 葛小林

“追赃的前提是止付,冻结涉诈账户,保住受害人资金。”常州市公安局刑警支队支队长丁瑞鸿说,因为资金流水追踪难度大、返还流程复杂、和银行协作不畅等原因,“资金返还”一直是电诈治理中的难题。今年,常州市政法委将这项工作纳入“政法惠民实事项目”,形成“惠民鑫”资金返还专班,由常州市反诈联席会牵头,常州市反诈中心主推,各商业银行协同配合的联动格局,依托常州智慧警务生态,

建立了电诈案件全量自动止付冻结工作流程,对全市电诈警情全量升级到市级反诈中心,7×24小时处置,在第一时间止付涉诈嫌疑银行账户的同时,所有涉及资金洗钱账户应冻尽冻。

专班成立后,与30余家在常银行沟通建立渠道,承担85%的返还任务。同时,在全省率先制定《电信网络诈骗案件涉案资金返还工作》指引,明确资金返还的16项流程。为了壮大资金返还队伍,常州市反诈中心还在全市93个派出所培养103名资金返还专员,学习指引熟悉全部流程。

今年7月4日,常州一家企业遭遇冒充老板诈骗,被骗近百万元。常州市反诈中心接警后,发现其中一大部分资金汇入河北一家的对公账户中,随即立刻将账户冻结。这家企业急需流动资金,向反诈中心求助。

“惠民鑫”资金返还专班负责民警秦瑶立刻到河北省石家庄无极县出差。“这个涉诈账户是当地一个皮革厂的,只被我们冻结。”秦瑶介绍说,她赶到当地后与企业联系,得知企业是在贷款过程中,企业账户被涉诈黑灰产团伙利用。“情况弄清楚后,排除了皮革厂的嫌疑,我们依法告知其资金权属。沟通后,当地银行7月24日将款项返还到受害企业账户。我们同时解冻了皮革厂的账户,也不影响当地企业的正常经营。”

专班还积极牵头开展警银协作,建立市级分行专员微信工作群,累计协调处置疑难业务600多笔,协调反诈中心驻点银行开通受理权限,实现返还“一窗受理、一网通办”,最大限度提高返还速度。近日,常州市反诈中心会同人民银行常州市分行打通数字人民币追赃挽损渠道,完成全省首笔数字人民币资金返还工作。

常泰长江大桥南接线项目完成沥青摊铺



常泰长江大桥南接线项目全线沥青摊铺完成 通讯员供图

近日,常泰长江大桥南接线项目沥青上面层摊铺顺利完成,标志着项目主体工程施工作业全部完成,项目基本建成已进入“倒计时”。

现代快报记者了解到,常泰过江通道南接线工程起于常泰长江大桥南,跨德胜河、G346国道后向南,止于江宜高速春江枢纽,路线全长9.59公里,项目采用六车道高速公路标准建设,沥青路面设计为上、中、下三个面层施工,施工采用首件认可制,严格控制压实度、渗水、平整度、厚度、高程等各项关键指标。

自沥青摊铺施工以来,项目办超前谋划、倒排工期、挂图作战,开足马力加快推进沥青摊

铺施工。面对连续高温天气,施工单位在沥青中面层施工中大面积运用数字化施工技术进行摊铺碾压,并在摊铺现场配备防暑降温物品,通过配备空调巴士等多种措施全力保障摊铺施工安全、有序开展,如期完成工程建设任务,彰显了常泰南接线参建人员争当“中轴先锋”的责任与担当。

常泰长江大桥南接线项目的建成将显著缩短常州和泰州之间的公路通行时间,标志着常州市在加快东融西进、南接北联的战略中迈出了重要一步,为全力推进长三角交通中轴建设奠定坚实基础。

唐呈凌 葛小林

相关新闻 会计识破假老板,成功保住400万元

近日,常州一名会计被“老板”拉入一个“内部沟通”微信群,“老板”让其转账400万元。会计听过警方的反诈课,便翻阅“老板”的朋友圈进行核对,果然发现“老板”是假冒的,当即报了警,成功保住公司400万元。

9月4日14时许,天宁区某企业的张会计被老板“王总”拉入一个“内部沟通”微信群,群内有公司老板“王总”和“陈总”。“王总”让张会计将近两个月公司银行账户流水发给她查看,并安排张会计向一账户汇出一笔400万元往来款。“王总”

表示,9月6日,这笔钱款将退回。

张会计发现“王总”提供的对方账户是个人账户,回复“王总”说,个人账户转账有限额,需要对方的对公账户才能完成汇款。“王总”就让张会计第二天再进行转账。

看着微信群内语气怪怪的“王总”,张会计想起之前辖区青龙派出所反诈民警曾讲过冒充老板诈骗的案例,立马警觉起来。她立即翻阅“王总”“陈总”的朋友圈,果然发现了猫腻:两位老总仅在8月更新过朋友圈信息,而且和自己微信通讯录内的“王总”“陈总”的朋友圈完全对不上。

“真碰到了冒充老板诈骗!”张会计立即打电话到青龙派出所寻求帮助。

派出所民警接到张会计的求助电话后,立即在电话里告知张会计,不要以任何形式向对方进行转账汇款。民警随后赶到该公司进行现场处置。通过查看手机聊天记录,民警很快判定这是一起典型的冒充老板诈骗。张会计在第一时间就识破“假”老板身份,意识到这可能是冒充老板诈骗并联系青龙派出所,成功保住了400万元。(文中涉及企业老板和会计均为化名) 江霄斌 葛小林

葛村党总支副书记查宇翔走进东席漫读阅享会 畅谈美丽乡村建设的运营方案

9月6日,东席漫读阅享会在常州经开区庆丰村村委会举行。常州市新北区薛家镇葛村党总支副书记查宇翔为大家带来了《美丽乡村建设的运营方案》。本次活动由常州市委宣传部、常州经开区新时代文明实践中心指导,常州经开区党群工作部主办,横林镇人民政府协办。

查宇翔的分享十分“接地气”,以他所在的葛村老西庄为例,讲述了“花开西庄,美好生活”的美丽乡村建设经验。查宇翔介绍,“花开西庄”坐落于常州市新北区薛家镇任葛村老西庄,作为建设美丽乡村、推进乡村振兴的创新探索项目,于2020年初启动,2021年4月正式建成投运。截至目前,已入驻商家20个,接待游客量已突破38.1万人次,并先后获“省级特色田园乡村”“市级美丽乡村示范村”“常州市中小学生教育实践基地”等7项荣誉。

在项目实施上,葛村老西庄充分发挥“三高(高铁、高架、高速),两运(机场、港口),一铁(已规划地铁6号线)”的地理优势,以近万家市场为主体,挖掘发挥本土企业众多的潜力,推进“万企联万村,共走振兴路”行动,同时依靠华夏艺博园的文化基底,打造非遗传承和原创艺术基地,再以其附着在产品上的文化基因和精湛工艺作为非遗文化在乡村板



讲座现场 陈云龙 摄

块的延伸。

“项目运营方面,我们引入了多个团队,全面开花。”查宇翔介绍,随着项目的推进,有效盘活了闲置宅基地资源,同时降低了农房翻新成本,发展壮大农村集体经济。西庄村目前成了网红打卡地,每到周末和假期都会迎来一大拨游客。

查宇翔也分享了关于未来乡村的思考。他认为,未来乡村要从开放资源上突破,乡村有许多宅基地、集体建设用地、森林湖泊、田园山水等资源,怎样释放资源把资源变资本,吸引更多的企业资金进入乡村,

需要我们创新。

其次,是从市场主导上突破。建议政府不要包办,坚持市场主导,企业为主体的原则,必须走市场化道路才能持续发展乡村。

最后,要从吸引人才上突破。怎样吸引青年人才回乡创业?是靠情怀吗?需要但不是很重要。资金是一方面,政策是一方面,基础设施配套是一方面。在与花开西庄部分商家交流下来,他们更看重的是“舞台”,一个可以充分相信他们,充分理解他们,充分包容他们的环境。 陆文杰 陈云龙

溧阳供电首创低压并网发电“一键顺控”

9月5日,在常州溧阳市竹箦镇10千伏化线仓库基建变台区施工现场,国网溧阳市供电公司工作人员通过新研制的低压电单车成功实现低压台区并网发电“一键顺控”,全程序化完成市电和发电的无感知切换转供。据悉,低压并网发电“一键顺控”的创新做法在全国尚属首创。

此次实现的低压并网发电“一键顺控”是对原有“低压电单车无感知并网发电”做法的优化升级。该做法下,国网溧阳市供电公司在供电设备侧自

主研制快速接口箱,将其串接在台区变压器与低压综合配电箱之间,可以实现低压电单车快速接入低压台区。在发电设备侧,溧阳公司牵头制定设计改造方案,联合生产厂家研发低压电单车,升级改造电单车内部设备和控制系统,实现电单车对快速接口箱的自动控制,现场操作人员只需按下并网或离网按钮,发电车便能自动完成同期调节、输出功率调整以及接口箱开关分合操作,从而“一键顺控”实现低压无感并网发电。 余云峰 彭迪 陆文杰

开心麻花常州开启常态化舞台剧演出

9月6日至7日,开心麻花经典王牌大戏——《乌龙山伯爵》正式在常州现代传媒中心金色大厅剧场亮相。《乌龙山伯爵》是开心麻花历史上最成功的喜剧作品之一,从2010年首演至今,在50余座城市巡演超3000场,场场爆满。

开心麻花江苏区域负责人表示,常州这段时间在文旅方面取得的成绩非常亮眼,浓厚的文化氛围和活跃的演艺市场,蕴含了这个城市的发展潜力与商业机会。下一步,开心麻花将携手常州高新区,在特色大剧场演出、文旅景区创新演艺以及文化演艺培训等方面开展持续性合作,吸引更多热爱喜剧与欢乐生活的观众,释放新业态的强大动能,带动

区域文旅行业的蓬勃发展。

同时,开心麻花将发挥自身文化优势,依托常州深厚的历史文化底蕴,深入挖掘运河文化、百园之城、工业遗存等常州特色文化,创作文旅融合演艺项目,通过在地标性的演出场所,深入解析常州历史文化经典,打造新演艺、新IP,助推常州“青春乐都”“演艺之都”同步打造。

值得一提的是,开心麻花在今年后续的演出规划中,还为常州观众准备了多场丰富多彩的演出项目。无论是开心麻花的另一部大戏《瞎画艺术家》,还是《开心聊斋三生plus》等,都将为观众带来不同的欢乐体验。

祝星 陆文杰